Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a VIII-a 
Numărul lecției în unitatea de conținut (conform proiectării didactice de lungă durată): 136/136
Subiectul lecției: Recapitulare finală
Durata lecției - 45 de minute
Unități de competență:
1.6. Operarea cu numere reale pentru efectuarea calculelor cu numere reale în diverse contexte, utilizând proprietățile operațiilor studiate și a semnificațiilor parantezelor;
3.4. Reprezentarea în diverse moduri (analitic, sintetic, grafic) a unor corespondențe și/ sau funcții, în scopul caracterizării acestora;
4.4. Transpunerea unei probleme, situații-problemă în limbajul ecuațiilor, inecuațiilor și/sau al sistemelor, rezolvarea problemei obținute și interpretarea rezultatului. 
 5.5. Rezolvarea ecuațiilor de gradul II în diverse contexte, utilizând metoda rațională.
7.3.Stabilirea relației de asemănare între două triunghiuri prin diverse metode. 
8.7. Extrapolarea relațiilor metrice studiate și a elementelor de trigonometrie pentru rezolvarea problemelor din diverse domenii.
9.4. Transpunerea unei probleme, situații-problemă referitoare la patrulatere și/sau poligoane în limbajul geometric, rezolvarea problemei obținute și interpretarea rezultatului.

Obiectivele lecției
La sfârșitul activității, elevul va fi capabil/ va putea: 
O.1. – să efectueze operații cu numere reale pentru efectuarea calculelor cu numere reale în diverse contexte, utilizând proprietățile operațiilor studiate și a semnificațiilor parantezelor;
O.2. – să reprezinte în diverse moduri (analitic, sintetic, grafic) a unor corespondențe și/ sau funcții, în scopul caracterizării acestora;
O.3.- să transpuie  problema, situații-problemă referitoare la patrulatere și/sau poligoane în limbajul geometric,  să rezolve problema obținută și să interpreteze rezultatul;
O.4- să  rezolve ecuațiile de gradul II în diverse contexte, utilizând metoda rațională;
O.5. – să transpună  problema, situații-problemă în limbajul ecuațiilor, inecuațiilor și/sau al sistemelor, să rezolve problema obținute și să interpreteze rezultatul;
O.6.- să aplice relațiile metrice într-un triunghi dreptunghic pentru determinarea unor elemente ale acestuia;
O.7.- să  stabilească relația de asemănare între două triunghiuri prin diverse metode;
O.8. – să justifice un demers sau rezultat obținut.
Tipul lecției: lecție de formare a capacităților de aplicare a cunoștințelor 
Forme:
· frontală;
· în perechi;
· individual.
1. Metode:
· Metoda exercițiului;
· Algoritmizarea;
· Problematizarea;
· Metoda lucrului cu manualul.
2. Mijloace de învățământ:
· I. Achiri, A. Braicov, O. Șpuntenco. Matematică. Manual. Clasa a VIII-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2023;
· Computerul;
· Proiectorul sau tabla interactivă;
· Fișa cu probleme, posterul cu sarcini.
· Platforme educaționale
Evaluarea: formativă, evaluare orală și în scris, reciprocă;  produse: problemă rezolvată, răspuns oral, exercițiu rezolvat, poster completat; lucrare independentă fără apreciere cu note.










Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demersul acțional al lecției
	Timp
(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)

	Evocare
	
	Creează condiţiile organizatorice şi psihologice necesare desfăşurării optime a procesului instructive- educativ. Verifică  realizării sarcinilor propuse pentru acasă. 
Elevii formulează întrebări, dacă este cazul. Se rezolvă  problemele neclare. Sa ne amintim...1) Care capitole am studiat în clasa a 8? 2)Care sunt proprietățile puterilor?3) Care sunt proprietățile radicalilor?  4)Care sunt etapele rezolvării ecuației de gradul II, formulele?5)Enunţaţi teorema catetei, teorema înălţimii şi teorema  lui Pitagora. 6)Cum se re rezolvă sistemele de ecuații? 6) Enunțați teoremele Thales și TFA? Anunțarea subiectului lecției:Recapitulare finală. Informarea elevilor asupra obiectivelor principale ale lecţiei.
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Activitate frontală
Braystorming


	Realizarea sensului 



















Reflecție 
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O.4

	Astăzi la lecție noi vom repeta și aplica cunoștințele la acest capitol cu ajutorul metodei „cubului‟. (profesorul descrie metoda).Vom exersa elemente din examen, domeniile pe care noi le-am studiat. Metoda cubului este o tehnică didactică ce explorează un subiect din șase perspective diferite, fiecare corespunzând unei fețe ale cubului. ETAPE:1) Se  realizează  un  cub  pe  ale  cărei  feţe  se  notează:  descrie,  compară,  analizează,  asociază,  aplică,  argumentează; 2) Se  anunţă  tema / subiectul  pus  în   discuţie; 3) Se  împarte  grupul  în  şase  subgrupuri,  fiecare  subgrup  rezolvând  una  dintre  cerinţele  înscrise  pe  feţele  cubului;4) Se  comunică  forma  finală  a  scrierii,  întregului  grup  (se  pot  afişa/ nota  pe  caiet).
[image: ]Fişa 1- Verbul DESCRIE Domeniul Operații cu numere rationale Itemul 1 – https://educatieinteractiva.md/text-lacunar/19732
[bookmark: _GoBack]Fişa 2 - Verbul COMPARĂ În desenul alăturat este reprezentat graficul funcției . Să se scrie în fiecare casetă unul dintre semnele „ , „ sau „, astfel încât propozițiile obținute să fie adevărate:          0 ;          0
Fişa 3 - Verbul APLICĂ Aplicați conceptele discutate la rezolvarea unor probleme practice Problemă: La un concurs de dans participă grupuri a câte 4 dansatori și grupuri a câte 6 dansatori. Determinați numărul de grupuri de fiecare tip dacă se cunoaște că la campionat au participat 12 grupuri și 62 de dansatori. (Indicație: Fie x- nr. grup cu 4 dansatori, y-nr. grup de 6 dansatori,   Rezolvă sistemul și obține 5 grupuri a câte 4 dansatori și 7 grupuri a câte 6 dansatori
Fişa 4 - Verbul  ANALIZEAZĂ . Analizați desenul și raspundeți la întrebare:
Problemă: Într-un romb, un unghi este de 60°, iar diagonala mică este de 4 cm. Determinați aria rombului. Indicație: 1)Determinarea lungimii jumătății diagonalei mici a rombului; 2) Determinarea lungimii jumătății diagonalei mari a rombului; 3)Determinarea lungimii diagonalei mari a rombului; 4)Calcularea ariei rombului = 

Fişa 5 - Verbul ASOCIAZĂ. Fie funcțiile    și 
  . Determinați 𝐷1 ∩ 𝐷2. Indicație: Obținerea și rezolvarea inecuațiilor
 2𝑥 + 6 ≥ 0 și −𝑥 ≥ 0; Obținerea răspunsului corect [−3; 0]
[image: ]
Fişa 6 - Verbul ARGUMENTEAZĂ. Argumentează rezolvarea problemei: FieABC un triunghi dreptunghic, în care  și AB=3 cm. Pătratul BPQR, , are latura de 2 cm. Determinați lungimea ipotenuzei AC. Indicație: 1) 𝐴𝑃 = 1 cm ,  𝐴𝑄 = cm, 2) ∆𝐴𝑃𝑄 ∽ ∆𝐴𝐵𝐶;3) Scrierea ; Determinarea lungimii ipotenuzei A𝐶 =cm,

Problemă cu parametru:  Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, (𝑥) = mx + 𝑚2, 𝑚 ≠ 0. Determinați valorile reale ale lui 𝑚, pentru care graficul funcției 𝑓 trece prin punctul 𝐴 (0; 1), iar zeroul funcției 𝑓 este un număr pozitiv. Indicație:1) Obținerea și rezolvarea ecuației 𝑚2 = 1; 
2) Selectarea valorii lui 𝑚 și scrierea răspunsului corect 𝑚 = − 1
Elevii își notează în caiete
Bilanțul lecției: 
Bilanțul cantitativ: -Ce am  recapitulat astăzi la lecție? -Ce trebuie să cunoaștem pentru a putea rezolva aceste exerciții?
Bilanțul calitativ: Se determină care obiective au fost realizate la lecție. Se formulează concluzii privind activitatea clasei de elevi în ansamblu și a unor elevi în particular.
Tema pntru  acasă:  Vacanță plăcută
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Metoda „cubului‟
Discuție

Explicație


Platformă educațională





Observație
Lucrul la tablă





Lucrul la tablă



Exercițiu


Exercițiu 
Demostrație





Discuție
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